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令和３年第６回 

中札内村議会臨時会会議録 

令和３年１０月６日（水曜日） 
 

◎出席議員（８名） 

 １番 木 村 優 子 君   ２番 中 西 千 尋 君 

 ３番 黒 田 和 弘 君   ４番 大和田 彰 子 君 

 ５番 北 嶋 信 昭 君   ６番 船 田 幸 一 君 

７番 宮 部 修 一 君  ８番 中 井 康 雄 君 

 

◎欠席議員（０名） 

 

◎地方自治法第１２１条の規定による説明のための出席者 

中 札 内 村 長 森 田 匡 彦 君    

 

◎中札内村長の委任を受けて説明のため出席した者 

副 村 長 山 崎 恵 司 君    総 務 課 長 川 尻 年 和 君   

産 業 課 長 尾 野 悟 里 君    

 

◎職務のため出席した議会事務局職員 

議会事務局長   平 澤  悟 君  書 記   柴田 翔太郎 君 
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◎議事日程   

日 程 第 １  会議録署名議員の指名 

日 程 第 ２  会期の決定 

日 程 第 ３ 議案第６１号 財産の購入について 
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開会 午前１０時００分 

 

◎開会宣告 

 

○議長（中井康雄君） ただいまの出席議員数は８人です。 

 定足数に達しておりますので、ただいまから令和３年第６回中札内村議会臨時会を開会

いたします。 

ただちに、本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、あらかじめお手もとに配布したとおりです。 

 

◎ 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 

○議長（中井康雄君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第１２７条の規定によって、２番中西議員と３番黒田議員

を指名いたします。 

 

◎ 日程第２ 会期の決定 

 

○議長（中井康雄君） 日程第２、会期の決定を議題にいたします。 

 お諮りします。 

この臨時会の会期は、本日１日にしたいと思います。 

このことに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、会期は本日１日に決定しました。 

 

◎日程第３ 議案第６１号 財産の購入について 

 

○議長（中井康雄君） 日程第３、議案第６１号、財産の購入についてを議題にいたしま

す。 

 提出者から提案理由の説明を求めます。 

 森田村長。 

（森田匡彦村長登壇） 

○村長（森田匡彦君） 提案の趣旨についてご説明申し上げます。 

 本案件は、大規模草地育成牧場にクローラトラクターを１台購入し配置するもので、随

意契約によりヤンマーアグリジャパン株式会社帯広支店と１，１００万円で売買契約を締

結しようとするものであります。 

 詳細につきましては、担当課長より説明を申し上げますので、よろしくご審議、ご決定

くださいますようお願い申し上げ、説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） 補足説明、尾野産業課長。 

○産業課長（尾野悟里君） それでは議案第６１号、財産の購入について、補足説明をさ

せていただきます。 



 - 4 - 

 黒ナンバー１番、議案１ページ及び黒ナンバー２番の議案関係資料、同じく１ページを

お開き願いたいというふうに思います。 

 本案件は大規模草地育成牧場備品としてクローラトラクター１台を購入、配置しようと

するものです。クローラトラクターにつきましては、数社で取扱業者があるところですが、

今回、機種をヤンマーＹＴトラクターと指定し、この機種を取り扱っている業者が十勝管

内では１業者だったことから、見積書を徴した結果、ヤンマーアグリジャパン株式会社帯

広支店と１，１００万円で随意契約をしようとするものです。 

 購入する機種の選定につきましては、施肥、融雪剤散布作業に使用する牧場備品のブロ

ードキャスター等を牽引するためには１１０ＰＳ以上が必要となりますが、クローラトラ

クターを製造しているメーカーは国内にはヤンマー、クボタ、イセキと３社ございますが、

クボタではフルクローラ型のトラクターの製造をしていなく、イセキも馬力が６５ＰＳま

でとなっていることから、今回ヤンマー製ＹＴトラクターと機種を選定したところでござ

います。 

 議案関係資料の２ページに外観図と３ページに仕様書を添付しておりますので、参考に

していただければというふうに思います。 

 以上で補足説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） それでは、議案第６１号に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

 ７番宮部議員。 

○７番（宮部修一君） １点お伺いいたします。 

 ただいま説明をいただいた中で、クローラトラクターを販売している所が数社ある訳で

すけれども、クボタはなくて、イセキは小さな馬力しかないと。ということで今回随意契

約なんですけれども、もう１か所ぐらいフルクローラトラクターを販売しているところも

あるような気がするんですけれども。今回、ヤンマーとの随意契約ということになったの

は、そういった馬力の件なのか、どういった理由でここ１社との随意契約にしたのか、も

う少し説明をいただきたいと思います。 

○議長（中井康雄君） 尾野産業課長。 

○産業課長（尾野悟里君） 今回、フルクローラの導入につきましては、まず先ほど国内

で３社ということで説明をさせていただきました。私ども事前に今回フルクローラの購入

に当たりまして、各業者を調べたんですが、国内では３社しかフルクローラ型を作ってい

なかったということでございます。うち１社につきましては、前輪の方はタイヤ型という

ことでフルクローラではなかったということで１社は外しております。また、今回の導入

は先ほど宮部議員がおっしゃったとおり、あくまでもすでに大規模草地の備品で導入して

ますブロードキャスター等を牽引するためにはどうしても１１０馬力以上の力が必要とい

うことで、そこを基準にして機種の選定をさせていただいているところでございます。 

○議長（中井康雄君） よろしいでしょうか。 

他に質疑はございますか。 

 ６番船田議員。 

○６番（船田幸一君） このトラクター本体でございます。私が気になる点はアタッチメ

ントがこのトラクターで十分機能するのか、そして今後、このトラクターを導入すること

によって、さまざまなアタッチメントの付属部品、付属機械の導入が検討されてくるのか

どうか、その点も含めてお話をいただきたいと思います。 
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○議長（中井康雄君） 尾野産業課長。  

○産業課長（尾野悟里君） 基本的に今回導入するフルクローラトラクター、ブロードキ

ャスターを牽引することを前提に導入します。そこの部分のアタッチメントについては対

応する形で、すでに今回購入する仕様書で対応できるというふうに確認しております。 

 あと、今後の部分ですが、フルクローラトラクター自体がどうしても通常のタイヤ型で

はないので速度的にはどうしても遅い、通常の作業でどこまで使えるというところはある

のですが、当面は春先の融雪剤の散布ですとか、施肥作業、そういったところ、あとはど

うしても降水が多くなって畑に入れない時にはこのフルクローラ型が有効だと思いますの

で、そういったところで活用していきたいとは考えております。 

○議長（中井康雄君） よろしいでしょうか。 

他にございますか。 

 ないようですので、これで質疑を終わります。 

 議案第６１号に対する討論を行います。 

 討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

○議長（中井康雄君） 討論なしと認めます。 

 これで討論を終わります。 

 議案第６１号、財産の購入についてを採決いたします。 

 この議案は、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

 したがって、議案第６１号は、原案のとおり可決されました。 

 これで本日の日程はすべて終了しました。 

 会議を閉じます。 

 令和３年第６回中札内村議会臨時会を閉会いたします。 

 閉会 午前１０時１０分 

 


